



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№116 (26505) | Вторник, 6 октября 2015 года

Газета Воронежской области. Издаётся с 20 мая 1917 года Адрес в Интернете: www.communa.ru



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

К юбилею Нобелевского лауреата

О предстоящем юбилее нашего земляка, Нобелевского лауреата Ивана Бунина шла речь на встрече губернатора Алексея Гордеева с воронежским историком Владимиром Бойковым. 22 октября исполняется 145 лет со дня рождения всемирно известного писателя. Владимир Бойков, который является автором многих историко-архивных публикаций, посвящённых Ивану Бунину, рассказал о выставке, которая откроется в честь юбилея писателя. Масштабная экспозиция под названием «Я родился в Воронеже на Большой Дворянской» будет представлена 25 ноября в областном литературном музее. На встрече также обсуждался вопрос о создании музея Ивана Бунина в Воронеже. Алексей Гордеев поручил руководителю областного департамента культуры проработать этот вопрос.

Продлён срок эксплуатации

ОАО «Концерн Росэнергоатом» получило лицензию Ростехнадзора на право эксплуатации пятого энергоблока Нововоронежской АЭС на десять лет. Блок №5 введён в эксплуатацию в мае 1980 года с проектным сроком службы 30 лет. 25 сентября 2010 года блок остановили для модернизации. Она длилась почти год и была направлена на повышение безопасности объекта: атомщики заменили значительную часть тепломагистрального и электротехнического оборудования. В результате выполненных работ безопасность энергоблока существенно повысилась. Он соответствует блокам третьего поколения и может находиться в эксплуатации ещё 30 лет. В 2011 году Ростехнадзор в соответствии с существующими нормами выдал лицензию на право эксплуатации объекта на пять лет. После истечения этого срока, исходя из обоснования ресурса корпуса реактора, других систем и оборудования, ведомство сочло возможным выдать лицензию уже на десять лет.

Рекомендация от известного журнала

В российской версии известного мужского ежемесячного журнала GQ опубликована подборка топовых туристских направлений - интересных и оригинальных мест для путешествий по всему миру. Воронеж, в нынешнем году имеющий звание культурной столицы СНГ, расположился на третьей строчке списка, закрепив за собой, по словам авторов, позицию «новой колыбели российской культурной революции». По их мнению, в Воронеже созданы все условия для полноценного отдыха с культурным акцентом. Насладиться прекрасным пейзажем рекомендуют в Дивногорье, называя его «художественной резиденцией», среди меловых скал которой «аккуратно разбросаны произведения современного искусства и старой архитектуры». Также составителями рейтинга были отмечены Воронежский центр современного искусства и «устранившая достойные Европы выставки» галерея Х.Л.А.М. Кроме того, GQ рекомендует своим читателям посетить воронежские театры, подчеркивая, что они регулярно получают призы авторитетных театральных премий.

С «липой» - за рулём трактора

В Воронежской области завершилась профилактическая операция «Трактор», которую органы Ростехнадзора проводили совместно с подразделениями ГИБДД. О том, что операция оказалась нужной и своевременной, свидетельствуют такие факты: за месяц выявлено более 500 нарушений, связанных с эксплуатацией тракторов и другой сельскохозяйственной техники. Это, в первую очередь, несоблюдение правил безопасности движения и техники безопасности, охраны окружающей среды, прохождения технического осмотра. Как рассказали «Коммуне» в областном управлении Ростехнадзора, участились случаи управления тракторами лицами, не имеющими при себе водительских удостоверений соответствующей категории - например, в Богучарском районе выявлено семь подобных фактов. В Верхнемамонском районе в одиннадцати случаях техника эксплуатировалась без регистрационных документов. А в Павловском районе один из трактористов при проверке предъявил... поддельное удостоверение. В Репьевском и Калачевском районах вскрыты случаи использования поддельных документов о прохождении образовательной подготовки по специальности «тракторист-машинист».

Сообщения подготовили Валерий КАЗАНОВ, Алексей СОЛОВЬЁВ, Анатолий ХРУСТАЛЕВ.

Присягнули на верность Отечеству

В Воронежском институте МВД России состоялась торжественная церемония приведения к присяге сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации курсантов первых курсов. 4 октября на верность Родине и Закону присягнули 338 юношей и девушек.



С принятием присяги первокурсников поздравляет начальник института полковник полиции Александр Нахимов.

Елена КОРОТКИХ

Со столь знаменательным событием первокурсников поздравил начальник института полковник полиции Александр Нахимов. Он подчеркнул, что все усилия коллектива вуза направлены на то, чтобы научить молодых сотрудников профессионализму, воспитать в них патриотизм, гуманность, вежливость, мужество, взрастить понимание того, что им предстоит работать в первую очередь для людей и на благо общества. Александр Павлович выразил твердую уверенность, что в скором времени они станут квалифицированными специалистами, способными на высоком уровне обеспечивать безопасность и защищать жизнь, права и свободы граждан. К поздравлениям присоединились гости института, среди них были ветераны органов внутренних дел и института. В этот день в свой адрес курсанты услышали немало искренних пожеланий и добрых напутственных слов от родных, близких, сотрудников и преподавателей института, в котором за 36 лет работы подготовлено более 30 тысяч специалистов для органов внутренних дел. Как первокурсникам, им желали отличной учебы и службы, как сотрудникам органов внутренних дел, - твердости, мужества, силы.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ

<http://www.communa.ru>
За текущий месяц 4437
Вчера 47794 4752
TWITTER <http://www.twitter.com/CommunaNews>
FACEBOOK <http://www.facebook.com/Communa>
VKONTAKTE <http://vk.com/CommunaNews>

Следующий номер выйдет 9 октября.

Есть перевес - плати!

Общество | В Воронежской области, как и во всех остальных регионах России, прошла масштабная акция «На дорогу - без перегруза!»

Всероссийская акция «На дорогу - без перегруза!» проводилась Федеральным дорожным агентством при поддержке Министерства транспорта Российской Федерации по инициативе Ассоциации «РАДОР» в период с 28 сентября по 4 октября нынешнего года.

Валерий КАЗАНОВ

В Воронежской области представители регионального департамента транспорта и автомобильных дорог совместно с сотрудниками Госавтоинспекции, Ространснадзора и ФКУ «Черноземуправтдор» объединились в борьбе с нарушителями правил движения тяжеловесного и крупногабаритного транспортного средства. В ходе акции была организована круглосуточная работа стационарных и мобильных лабораторий весового контроля автотранспорта на участках дорог общего пользования как федерального, так и регионального значения. На одном из таких передвижных постов в минувший четверг побывали журналисты «Коммуны».

Установили мобильную лабораторию весового контроля, всё оборудование которой помещается в одном микроавтобусе, на пересечении двух федеральных и региональной дороги с интенсивным потоком большегрузного транспорта. Как разъяснил заместитель руководителя департамента транспорта и автодорог Воронежской области Олег Котов, целью проверяющих органов являются грузовые автомобили со сверхнормативной весовой нагрузкой или превышением допустимых габаритов.

- Ежегодный ущерб от движения по российским дорогам перегруженного автотранспорта составляет почти 180 миллиардов рублей. В связи с этим трудно переоценить важность и значение акции «На дорогу - без перегруза!».

- подчеркнул он в разговоре с журналистами «Коммуны». Заместитель руководителя ФКУ «Черноземуправтдор» Сергей Бойко обратил наше внимание на то, что на сегодняшний день около 30-40 процентов грузовиков по трассам передвигаются с нарушениями установленного норматива. По этой причине идёт разрушение дорожного полотна, которое требует постоянного ремонта. А это огромные деньги. По его мнению, для изменения ситуации необходим жёсткий контроль и работа с нарушителями. Ввешивание на мобильных пунктах призвано помочь выявить недобросовестных перевозчиков тяжеловесного автотранспорта.

Ведущий эксперт дорожного хозяйства областного департамента транспорта и автодорог Николай Башкатов пояснил, что процедура взвешивания проста: транспортное средство проезжает через специальную весовую платформу, подключённую к оборудованию в находящемся рядом микроавтобусе. Дорожные весы позволяют определять нагрузку на ось, массу, габариты и прочие характеристики транспортных средств.

- Когда начинали работать, взвешивали чуть ли не каждый автомобиль. Сейчас же научились визуально определять пустой или гружёный. Если так, то останавливаем, смотрим по накладным. Если в накладных больше допустимого, сооправдаем на весы, - объяснил Николай Башкатов.

А вскоре мы стали свидетелями, как это работает на деле. Сотрудники ГИБДД



Дорожная лаборатория перегруз не пропустит.

остановили КАМАЗ, который по накладной вез речной песок. Когда автотранспорт проверили на весах, то выяснилось: норма нагрузки, допустимая на ось, превышена. Автомобиль тут же отправили на специальную стоянку для дальнейшего разбирательства. А водителю-нарушителю организаторы акции вручили памятку и штрафом в размере 10 тысяч до 50 тысяч рублей. А штраф на юридическое лицо, то есть на само транспортное предприятие, может быть наложен в размере до 400 тысяч рублей. Это делает невыгодным движение с перегрузом.

В разговоре с сотрудниками ГИБДД не обошлось без цифр. Так, в 2015 году ими проверено 41178 грузовых автомобилей. Выявлено 7685 правонарушений, допущенных водителями грузового транспорта. В том числе 833 правонарушения, предусмотренные статьёй 12.21.1 КоАП РФ «Нарушение правил перевозки крупногабаритных и тяжеловесных грузов». Из них 809 нарушений перевозки тяжеловесных грузов и 24 - крупногабаритных.

Штрафы накладываются на водителя, на должностное лицо и на юридическое лицо. В первом случае штраф составляет от 1000 до 5000 рублей. Должностное лицо (руководитель транспортного предприятия) может быть оштрафовано на сумму от 10 тысяч до 50 тысяч рублей. А штраф на юридическое лицо, то есть на само транспортное предприятие, может быть наложен в размере до 400 тысяч рублей. Это делает невыгодным движение с перегрузом.

Вслед за КАМАЗом заехали фуру с украинскими номерами. Никаких нарушений выявлено не было и заместитель руководителя департамента транспорта и автодорог Воронежской области Олег Котов, поблагодарив водителя за ответственное отношение

к дороге, вручил наклейки и флажок «Еду без перегруза - берегу дороги!»

- Теперь могу ехать до самого Харькова без остановки? - поинтересовался водитель фуры, занимая место в кабине.

- Можете, и счастливой вам дороги, - услышал он в ответ.

За час, который мы провели на посту контроля, нарушителей перегруза больше не выявили. Как нам объяснили, сработало сарафанное радио. Водители уже успели предупредить друг друга, что на выезде в город установлена мобильная лаборатория весового контроля. Решено было переехать в другое место. Департамент транспорта и автодорог Воронежской области и ГИБДД наметили около 50 узловых точек с высоким трафиком и большим потоком нарушителей.

- Покройте все трассы реально, но мы и не ставим

такой задачи. Наша цель - привлечь внимание общества к проблеме перегруженного автотранспорта, который наносит ощутимый ущерб дорожному хозяйству. Поэтому эта акция и проводится. Мы очень рассчитываем, что это будет дисциплинировать водителей и руководителей транспортных компаний. Наша работа не закончится вместе с акцией. Мы планируем открыть стационарные посты весогабаритного контроля с помощью государственно-частного партнёрства, - отметил Олег Котов.

Итоги акции «На дорогу - без перегруза!» будут представлены на заседании «круглого стола» «Совершенствование системы весового контроля автотранспортных средств» в рамках VI международной специализированной выставки-форума «Дорога Экспо-2015», которая пройдёт 13-15 октября в Москве.

Фото Михаила ВАСИЛОВА

ЭКОЛОГИЯ

Непременная обязанность

Нововоронежская АЭС почти на 22 тысячи кубических метров сократила использование воды из реки Дон.

Валерий КАЗАНОВ

В прошлом году Нововоронежская АЭС продолжила многолетнюю работу по снижению воздействия на окружающую среду по ряду основных показателей. Водопотребление из подземных источников в 2014 году уменьшилось в два раза. Таких показателей удалось добиться, в частности, благодаря установке нового оборудования и усовершенствованию производственных и технологических циклов.

Отчёт об экологической безопасности характеризует важнейшие направления природоохранной деятельности предприятия в 2014 году. Он включает в себя документально подтвержденные сведения о воздействии НВ АЭС на окружающую среду, производственном, экологическом контроле, мероприятиях по сокращению негативного воздействия производственных факторов на население и природу, о затратах на охрану атмосферного воздуха, водных и земельных ресурсов.

По словам начальника отдела охраны окружающей среды НВ АЭС Ольги Романовой, реализация экологической политики - непременная обязанность как руководства, так и каждого работника атомной станции в рамках обеспечения экологической безопасности при выполнении своих функциональных обязанностей.

Новые подходы - новые возможности

Власть | Новохопёрский район привлекателен не только красотой и богатством природы, но и развитой современной инфраструктурой. Об этом заявил губернатор Алексей Гордеев, побывавший здесь с рабочей поездкой

Светлана ВОРОБЬЁВА

Под одной крышей

Село Алфёровка, которое в начале посетил глава региона, расположено на правом берегу живописной реки Хопёр. Здесь отремонтировано здание пожарной части № 95. Помещение, в котором теперь дежурят огнеборцы, раньше принадлежало колхозу «Искра». В 2011 году за счёт средств бюджета Новохопёрска проведена основательная реконструкция - в боксах гаража подняты потолки, оборудована ремонтная яма, заменена электропроводка и система отопления. Пожарная часть необходима, так как она обслуживает пять населённых пунктов: села Алфёровка и Троицкое, посёлки Новоржавец, Некрылово и Калиново. Круглосуточно в части дежурят пять человек, всего же в составе части 17 человек.

В распоряжении огнеборцев есть две мощные машины, которые и были продемонстрированы губернатору Алексею Гордееву. Оба автомобиля, а именно автоцистерна на базе «Урала» и авторазливочная станция на базе «ЗИЛ - 131», оснащены пенобоками и вмещают до шести и трёх тонн воды соответственно. Забор воды может осуществляться из любого водоёма. Помимо тушения пожаров автомобили могут быть использованы и при проведении аварийно-спасательных работ.

Неподалёку от пожарной части находится храм святите-

ля Николая Мирликийского. Его строительство началось в мае 2012 года на средства меценатов, а первая Божественная литургия проведена почти через два года. Сейчас деревянный сруб готов, теперь благоустраивается террито-



Алексей Гордеев осматривает храм святителя Николая Мирликийского.

рию и внутренние помещения. Настоятель храма иерей Олег Бабий планирует разбить небольшой фруктовый сад, установить беседку. Глава региона Алексей Гордеев зашёл в храм, где сейчас ведётся работа по установке иконостаса. Внутри пахнет деревом и ладаном, а строгие лики святых, выполненные масте-

рами в каноническом стиле, помогают сосредоточиться на молитве и ещё раз вспомнить о жертве Христа во спасение человечества.

Затем губернатор Алексей Гордеев побывал в двухэтажном административном ком-

плексе, который расположен в типовом здании постройки восьмидесятых годов. Под одной крышей находится основная общеобразовательная школа, детский сад, сельский Дом культуры, библиотека, кабинет сотрудника администрации городского поселения, почтовое отделение. Школа рассчитана на 120

учащихся, однако сейчас там получают знания 37 девочек и мальчишек. Глава региона заглянул в кабинеты и пообщался с ребятами. Небольшая сельская школа оборудована неплохо и современно. В её распоряжении - компьютер-

детей в возрасте от полутора до семи лет. Сегодня садик укомплектован полностью: помещения отремонтированы, есть необходимая мебель, игрушки и спортивный инвентарь. Алексей Гордеев зашёл и в сельский Дом культуры. На его базе действует пять кружков: два танцевальных, вокальный и два театральных. Танцевальный кружок пользуется особой популярностью - его посещает и молодёжь, и люди постарше. Актовый зал Дома культуры - это его сердце, так как именно в нём проводятся праздничные мероприятия. Однако он требует капитальных вложений - давно не ремонтировалась кровля, отопительная система, полы и электропроводка. Требуют замены и кресла в зрительном зале.

Долгострой вошёл в строй

Из Алфёровки Алексей Гордеев переехал в Новохопёрск, где принял участие в открытии комплекса зданий местного отдела МВД. Новохопёрские стражи порядка ждали этого события с 1992 года. До этого РОВД размещался в четырёх зданиях, расположенных в разных частях города, площадь же служебных кабинетов не соответствовала санитарным требованиям, а изолятор временного содержания не отвечал современным нормативам.

Окончание | Страница 2



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, небольшие или умеренные дожди; ветер северный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура +15...+20.

7 октября по области - переменная облачность, ночью местами небольшие осадки в виде дождя, переходящего в мокрый снег, днём повсеместно временами небольшой мокрый снег; ветер северо-восточный, умеренный, местами порывистый, сильный; температура ночью -2...+3, днём +4...+9.

8 октября по области - переменная облачность, ночью без осадков, днём местами небольшой мокрый снег; ветер северо-западный, умеренный; температура ночью 0...-5, днём +3...+8.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 65.9414
€ 72.4865



15 116

СОБЫТИЕ

Переход
к лучшему

В Воронеже открыт пешеходный мост через железнодорожные пути на остановочной платформе «Машмет»

Расположенный в городской черте на главном пассажирском ходу Юго-Восточной магистрали, этот участок всегда считался опасным местом. Хаотичное перемещение через пути пассажиров, спешащих по своим делам местных жителей, грубые нарушения ими правил безопасного поведения на инфраструктуре железнодорожного транспорта из года в год приводили к трагедиям - люди часто попадали под колёса поездов. Так, только за 2013-2014 годы в зоне движения поездов вблизи остановочной платформы «Машмет» травмировано десять человек, из них девять - смертельно.



Новый мост предназначен для всех групп населения.

Галина РОХМИН

Новый современный пешеходный мост, который был введен в эксплуатацию второго октября, призван обеспечить безопасный проход пассажиров через железную дорогу и свести к нулю печальную статистику.

В церемонии открытия пешеходного перехода приняли участие начальник Юго-Восточной железной дороги Анатолий Володько, заместитель председателя правительства Воронежской области Алексей Беспрозванных, председатель по транспорту, дорожному хозяйству и безопасности Воронежской областной думы Владимир Верзилин и другие официальные лица, работники ЮВЖД, проектировщики, строители, жители города и близлежащих районов.

Завершение строительства нового наземного перехода на остановочной платформе «Машмет» - долгожданное событие для жителей города. Совместными усилиями с региональными и городскими властями, при личном содействии губернатора Воронежской области Алексея Васильевича Гордеева, нам удалось добиться финансирования этого проекта и в сжатые сроки его реализовать. Надеюсь, это пешеходное сооружение, в строительстве которого компания РЖД инвестировала значительные средства, позволит жителям города и области перемещаться по обе стороны путей без угрозы для жизни, - выступая на митинге, сказал начальник ЮВЖД Анатолий Володько.

Обращаясь к собравшимся с приветственным словом, заместитель председателя правительства Воронежской области Алексей Беспрозванных благодарил руководство ОАО «РЖД», ЮВЖД за то, что основную нагрузку в строительстве этого важного сооружения на сумму свыше 126 миллионов рублей железнодорожники взяли на себя.

Торжественное перерезание красной ленточки положило начало эксплуатации нового наземного пешеходного перехода.



Торжественный момент открытия.

Построенный мост - однопролётный, длина пролётно-го строения - 27 метров, ширина проехочной части - три метра. Сходы с моста представляют собой крытые галереи с лестничными сходами и пандусами. По всей длине пролётно-го строения устроен навес из арочных металлических конструкций, покрытых поликарбонатным листом. Для обеспечения вентиляции в конструкции остекления предусмотрены продухи сверху и снизу. Новый переход сконструирован в соответствии со всеми необходимыми нормами и стандартами, полностью приспособлен для комфортного передвижения по нему представителей маломобильных групп населения. Проектом также предусмотрено благоустройство прилегающей территории с устройством тротуаров с плиточным покрытием, цветников и газонов.

- Наконец-то мы дождался, жизнь на нашей окраине меняется к лучшему, - радостно говорит пенсионерка Тася Михеева. - Я живу на Машмете 35 лет и очень много трагических случаев повидала в железной дороге. Прекрасно понимаю, что безопасность превыше всего - говорю это и как инженер по профессии, 40 лет проработав конструктором на заводе «Машмет» (ныне «Рудормаш»). Вижу сложность новой постройки и, главное, важность и нужность этого сооружения для нас, простых людей. Призываю всех пешеходов пользоваться этим мостом, пусть это больше времени займёт, чем идти напрямом, однако спасёт бесценные человеческие жизни.

Следует отметить, что возведение пешеходного моста на «Машмете» и открытие нового железнодорожного перехода на участке Придача - Масловка, а также состоявшееся в прошлом году обновление станции Подгорное, строительство нового вокзального комплекса на станции Поворино, реконструкция детской железной дороги в городе Лиски - все эти события в равной степени значимы как для железнодорожников, так и для жителей всего региона. Расширение границ партнёрства по реализации социально значимых проектов шаг за шагом приводит железнодорожников к улучшению качества транспортного обслуживания населения.

Новые подходы -
новые возможности

Алексей Гордеев встретился с новохопёрскими школьниками.

Начало | Страница 1

По разным причинам строительство затягивалось, и только нынешней осенью завершилось сооружение комплекса зданий общей площадью более шести тысяч квадратных метров.

Прибывших губернатора Алексея Гордеева и главу администрации Новохопёрского района Виктора Петрова встретили начальник ГУ МВД России по Воронежской области, генерал-лейтенант полиции Александр Сысов, начальник отдела МВД России по Новохопёрскому району, подполковник полиции Алексей Белов и личный состав отдела. Открытие не обошлось и без символической красной ленточки, перерезав которую Алексей Гордеев и Александр Сысов осмотрели весь комплекс.

В административном здании им показали дежурную часть и экзаменационный класс ГИБДД с установленным в них современным оборудованием. Пройдя далее по улице мимо просторных гаражных боксов, губернатор и главный полицейский области оказались в спортивном комплексе с несколькими залами, а затем посетили особую гордость отдела - уникальный мультимедийный тир для огневой подготовки. Там установлен интерактивный экран из пулевой стойки самозатягивающейся резины автоматического производства, рассчитанный на 125 тысяч выстрелов. Офицеры продемонстрировали возможности стрелкового комплекса.

Помимо перечисленного, в новый комплекс вошли здание изолятора временного содержания на 28 мест и актовый зал на 200 человек. В актовом зале и состоялась торжественная церемония открытия объекта. Алексей Гордеев, поздравляя собравшихся, отметил, что ввод в эксплуатацию комплекса стал ещё одним позитивным примером борьбы с долготроями в Новохопёрском

районе. Первой такой ласточкой несколько лет назад была местная больница, в открытии которой также принимал участие губернатор.

- Здесь достойная инфраструктура. Такого уровня оснащённости и внутренней логистики в районных отделах в нашей стране пока нет, - отметил Алексей Гордеев. - Теперь у вас есть возможность достойно трудиться и брать на себя выполнение важных государственных функций.

После торжественной церемонии губернатор переехал на территорию расположенного неподалеку от отдела полиции завода растительных масел. Он основан в 1897 году как частная маслобойка. Сегодня наряду со старинными зданиями на площадке функционируют и совершенно новые. Алексею Гордееву показали цех рафинации и дезодорации, а также фасовочный участок. По словам генерального директора предприятия Владимира Красноштанова, по итогам первого полугодия нынешнего года объём отгруженной продукции составил сумму 275,9 миллиона рублей. Произведено пять тысяч тонн растительного масла и 4,5 тысячи тонн жмыха. Продукция пользуется спросом во многих регионах нашей страны. За свою деятельность завод награжден различными медалями высшего достоинства.

Берегут природу
смолоду

Затем Алексей Гордеев посетил станцию юных натуралистов, расположенную в здании средней школы № 2. Здесь он встретился с воспитанниками станции и их наставниками. Учреждение может гордиться серьёзной научно-исследовательской и учебной базой. Юнаты регулярно становятся победителями и призерами всевозможных федеральных и региональных конкурсов. Так, в нынешнем

году состоялся юбилейный XX Международный и межрегиональный молодежный БИОС-форум в Санкт-Петербурге. Учащиеся станции защитили научно-исследовательские работы в номинациях: «Экологическая оценка состояния окружающей среды», «Гидробиологические и гидрохимические исследования водных экосистем» и другие. Две работы юнаты представили на английский язык. В результате четверо заняли первые места. Иван Двуреченский и Анастасия Похвачева, которые вошли в число победителей, вместе со своими педагогами присутствовали на чаепитии с губернатором.

Директор станции юнатов Ольга Двуреченская подробно рассказала Алексею Гордееву об их деятельности. В настоящее время в учреждении работает 32 объединения, в том числе - на территории Хоперского заповедника. Перспективным и интересным направлением является Natural English, который помогает углублённому изучению английского языка в сфере естествознания. Иностранцы язык просто необходим для участия в международных программах. В мае 2015 года станция стала Ассоциированной школой ЮНЕСКО. Количество учащихся составляет 380 человек в возрасте от шести до 18 лет.

На протяжении трёх лет губернаторский Рождественский благотворительный фонд оказывает поддержку юнатам. На средства Фонда приобретено оборудование для проведения научных исследований, а также организована экскурсия для педагогов и детей по Золотому кольцу России с целью знакомства с объектами культурного наследия ЮНЕСКО, профинансировано и участие в XX БИОС-форуме. Ольга Двуреченская также рассказала губернатору Алексею Гордееву о масштабном исследовании реки Хопёр, которым сегодня занимаются

учащиеся и педагоги станции, и поблагодарила главу региона за помощь.

Алексей Гордеев отметил большой вклад новохопёрских юнатов в развитие внутреннего экотуризма Воронежской области и пообещал выделить станции дополнительно миллион рублей из средств Фонда. А своим собеседникам - победителям БИОС-форума и их наставникам - он вручил ценные подарки.

Инфраструктура -
современная

Затем в администрации Новохопёрского района губернатор Алексей Гордеев провёл встречу с активом муниципалитета. Вначале он поздравил главу Новохопёрского района - председателя Совета народных депутатов Новохопёрского муниципального района Александра Калужина с юбилеем и вручил ему почетный знак «Благодарность от земли Воронежской».

На совещании обсуждались проблемы и перспективы села Алфёровка. Так, был поднят вопрос ремонта административного здания. Губернатор также напомнил, что принято решение об организации торжества в честь 300-летнего юбилея села.

- Село и в XXI веке должно жить полноценной жизнью, чтобы была достойная работа, современная инфраструктура, - подчеркнул Алексей Гордеев. - Постараемся вместе с жителями существенно преобразить село. Существующая инфраструктура, конечно, требует ремонта, новых современных подходов.

Губернатор поинтересовался и тем, как работает Общественная палата Новохопёрского района. Председатель Людмила Махотина отметила, что взаимодействие с населением стало более эффективным.

Пообщался глава региона и с местным индивидуальным предпринимателем Светланой

Пащенко. Сегодня её бизнес развивается довольно успешно. Сложные экономические условия подстегнули к поиску новых решений. В результате заработала целая сеть по продаже продуктов, бытовой химии, всех важных хозяйственных мелочей по доступным ценам. Глава региона высоко оценил подобный опыт.

Подводя итоги поездки по Новохопёрскому району, Алексей Гордеев отметил, что в последние годы район улучшил показатели по всем направлениям. Хотя, конечно, есть и проблемы. В основном население жалуется на водоснабжение в селах и качество работы сферы культуры. Актуально звучит и тема нехватки рабочих мест.

- Район большой, и очень бы хотелось, чтобы здесь были предприятия как промышленные, так и сельскохозяйственные. Подобное есть в наших планах, и мы удовлетворены тем, как сегодня инвесторы оценивают деловой климат в районе, - резюмировал Алексей Гордеев. - Сегодня Новохопёрский район, в частности районный центр, имеет практически всю современную инфраструктуру. Теперь здесь появилось одно из лучших отделений внутренних дел в Российской Федерации. Сейчас будет стартовать проект «Самое красивое село Воронежской области». Хотелось бы сделать, чтобы село могло быть конкурентоспособным с мегаполисом. Чтобы люди могли полноценно жить, быть удовлетворёнными условиями жизни, рабочими местами и заработной платой, создавать семьи и рожать детей, чтобы наши села имели перспективы.

У многих есть потенциал, это касается и Алфёровки, которое через два года отпразднует своё 300-летие. И то, что мы видим - это те подвиги, которые должны сегодня отличать сельскую территорию в лучшую сторону, и мы наметили дальнейшие планы развития, чтобы на этом не останавливаться.

ВЕСТИ

Под контролем
общественности

Как сделать жизнь простых граждан лучше не по статистическим отчётам властных структур, а на самом деле, - об этом пла речь за «круглым столом», организованном Гильдией аналитических журналистов в рамках проекта «Ценная реакция».

Участниками дискуссии стали представители общественных организаций «Жилищный контроль», «Качество жизни», «Дорожный контроль», правительства Воронежской области, Роспотребнадзора, Торгово-промышленной палаты Воронежской области, юристы, журналисты. Присутствовавшие с тревогой отметили, что, к сожалению, не существует контроля за качеством оказываемых коммунальных услуг, продуктов питания, поставляемых в детсады, школы, больницы. Не секрет и то, что воронежский рынок алкоголя заполнен фальсификатом и контрафактом, а борьба в ГИБДД чаще идёт за статистику, а не за реальную безопасность дорожного движения. Итогом обсуждения стала мысль, что общественный контроль над качеством нашей жизни должен быть постоянным и более эффективным.

Юрий ШАМИН.

Следят

видеокамеры

В Воронежской области начал завершающий этап внедрения дистанционного наблюдения за пожарной безопасностью в лесных массивах и примыкающих к ним населённых пунктах.

В Лесопожарном центре приступили к установке на вышках сотовой связи и телевизионных вышках очередных двадцати камер видеонаблюдения за лесными пожарами. Камеры установят в Нововоронеже, Новохопёрске, Новой Усмани, Лисках, в сёлах Третьки Повориноского района, Березняги Петропавловского района, Репёвка и других. Теперь появится возможность охватить мониторингом более 90 процентов территорий, подверженных угрозе от лесных пожаров, отмечают в Управлении лесного хозяйства Воронежской области.

Анатолий ХРУСТАЛЁВ.

Наводят порядок

Месячник по благоустройству и санитарной очистке территории объявлен в Нижнедевицком районе.

Предполагается до конца октября провести уборку территории сельских поселений от мусора, листья и сорной растительности, обрезку веток и уборку придорожной полосы. К сотрудничеству приглашено всё население муниципального района.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

Виновные должны быть наказаны

Продолжение темы | Следственными органами принято к производству уголовное дело по факту аварии на аммиакопроводе в Терновском муниципальном районе

В связи с тем, что компания «Трансаммиак», допустившая утечку аммиака на магистральный аммиакопроводе «Тольятти-Одесса», намеревалась «замыть» дело, все органы населения по-прежнему обращены на местные надзорные и правоохранительные органы. Именно от них сейчас зависит всестороннее расследование причин аварии и разработка мер по предотвращению подобных инцидентов в будущем.

Алина БАРТЕНЕВА

Следственными органами Следственного комитета РФ по Воронежской области расследуется уголовное дело, возбуждённое отделом дознания ГУ МВД России по Воронежской области по признакам преступления, предусмотренного ч.1 ст.250 УК РФ (загрязнение вод) и ч.1 ст. 254 УК РФ (порча земли). По ходатайству регионального Следственного управления данное уголовное дело изъято и передано для дальнейшего расследования в следственные органы СК РФ по Воронежской области.

Напомним хронологию чрезвычайной ситуации. Вечером 21 июня в двух километрах от села Липяги произошло прорыв магистрального аммиакопровода «Тольятти - Одесса» - основного канала экспортных поставок тольяттинского предприятия «Тольяттиазот». Причина аварии, приведшая к выбросу аммиака объёмом около пяти тонн, - в разгерметизации фланцевого

соединения шарового крана, установленного на байпасе обратного клапана. Как следует из акта технического расследования причин аварии, утечка произошла вследствие неудовлетворительного качества ремонтных работ на трубопроводе, проведённых в мае 2014 года. Эвакуировано 771 местный житель, в том числе 154 ребенка. Некоторые из пострадавших уехали к родственникам, а 300 человек находились в пункте временного размещения - в Доме культуры Народненского сельского поселения и Терновской районной больнице.

На ЧП сразу среагировал губернатор Воронежской области Алексей Гордеев, поручив подготовить иск в суд на собственника аммиакопровода, подключить к расследованию Генпрокуратуру РФ, Минприроды и другие ведомства. Об аварии на аммиакопроводе было доложено Президенту Владимиру Путину, который поручил взять ситуацию под особый контроль, так как поч-

ти 1400 километров трубы проходит через Самарскую, Саратовскую, Тамбовскую, Воронежскую и Белгородскую области вблизи с населёнными пунктами.

Как уже сообщала «Коммуна», вскоре на место происшествия прибыли экологи из общественной общероссийской организации «Зелёный патруль» Роман Пучалов. - Слава Богу, приют к производству уголовное дело. Мы почти три месяца ждали этого решения. Виновные должны быть наказаны.

Авария в Воронежской области - не первый резонансный

запасам предварительно оценивается суммой 1,2 миллиона рублей.

- То, что не погубили люди - это просто чудо, - сказал корреспонденту «Коммуны» директор природоохранной программы общественной общероссийской организации «Зелёный патруль» Роман Пучалов. - Слава Богу, приют к производству уголовное дело. Мы почти три месяца ждали этого решения. Виновные должны быть наказаны.

Авария в Воронежской области - не первый резонансный

На прошедшем недавно совещании по вопросу ликвидации последствий аварии губернатор Воронежской области сделал несколько акцентов. А именно - досконально разобраться в ситуации, понять, какие нужны меры, чтобы в дальнейшем она не повторилась, обсудить вопрос ущерба и предъявления претензий компании в установленном порядке в суде.

эпизод, связанный с нарушениями норм промышленной безопасности и охраны труда на аммиачном производстве и его объектах за последнее время. Ранее проверка Самарской межрайонной природоохранной прокуратуры на «Тольят-

тиазоте» (у «Трансаммиака» и «Тольяттиазота» один и те же хозяева) подтвердила факты сброса неочищенных сточных вод в Волгу и Саратовское водохранилище. В отходах были выявлены многократные превышения нормативно допустимой концентрации загрязняющих веществ по нитрат-иону, сульфатом и другим смертельно опасным для человека и природы веществам. Проведённая Ростехнадзором в 2011 году проверка выявила более 500 серьёзных нарушений правил промышленной безопасности и охраны

труда на самом «Тольяттиазоте». Весной 2012 года организация «Зелёный патруль» назвала Тольятти «зоной экологического бедствия». По решению Общественного совета при Росприроднадзоре РФ, с 5 февраля по 23 марта 2012 года «Зелёный патруль» провёл экологическую экспедицию «Великие реки России. Самарская область». По её результатам экологический рейтинг Самарской области среди субъектов РФ упал тогда с 39-го до 60-го места. При этом «Тольяттиазот» уже давно и прочно обосновался в списке «Ста главных загрязнителей России». Основными

акционерами ТоАза являются Владимир и Сергей Махлаи и швейцарский бизнесмен Андреас Циви. На данный момент они заочно арестованы по уголовному делу о мошенничестве в особо крупном размере при реализации продукции на экспорт. Оба Махлая и Андреас Циви находятся в федеральном и международном розыске по линии Интерпола, как и бывший генеральный директор предприятия Евгений Королёв.

На прошедшем недавно совещании по вопросу ликвидации последствий аварии губернатор Воронежской области сделал несколько акцентов. А именно - досконально разобраться в ситуации, понять, какие нужны меры, чтобы в дальнейшем она не повторилась, обсудить вопрос ущерба и предъявления претензий компании в установленном порядке в суде.

В настоящее время проводятся необходимые следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств совершенного преступления, сбор и закрепление доказательственной базы. Следователями будет принят весь комплекс мер, направленных на установление причин и условий, способствовавших совершению преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

«ТНС ЭНЕРГО ВОРОНЕЖ» ИНФОРМИРУЕТ О плановых отключениях электроэнергии



Наименование населенного пункта	Отключенные потребители, объекты (улица, дом)	Дата отключения	Время отключения	
			с	по
НОВОХОПЕРСКИЙ РЭС				
с. Некрылово	с. Некрылово	06.10.2015	8.00	17.00
с. Алферова	ул. Центральная	07.10.2015	8.00	17.00
с. Троицкое	ул. Ленина	12.10.2015	8.00	17.00
с. Алферова	ул. Центральная	14.10.2015	8.00	17.00
с. Красное	ул. Калинин	15.10.2015	8.00	17.00
с. Красное	ул. Калинин	16.10.2015	8.00	16.00
с. Троицкое	ул. Советская	19.10.2015	8.00	17.00
с. Алферова	ул. Центральная	20.10.2015	8.00	17.00
с. Троицкое	ул. Ленина	21.10.2015	8.00	17.00
с. Троицкое	ул. Советская	22.10.2015	8.00	17.00
с. Алферова	ул. Центральная	23.10.2015	8.00	16.00
с. Троицкое	ул. Советская	26.10.2015	8.00	17.00
с. Алферова	ул. Центральная	26.10.2015	8.00	17.00
с. Троицкое	ул. Советская	27.10.2015	8.00	17.00
с. Алферова	ул. Центральная	28.10.2015	8.00	17.00
с. Троицкое	ул. Ленин	29.10.2015	8.00	17.00
с. Алферова	ул. Центральная	29.10.2015	8.00	17.00
п. Центр	ул. Механизаторов	06.10.2015	8.00	17.00
п. Тулуцевка	п. Тулуцевка	07.10.2015	8.00	17.00
п. Лепехина	п. Лепехина	08.10.2015	8.00	17.00
п. Лепехина	п. Лепехина	09.10.2015	8.00	16.00
п. Центр	п. Центр	12.10.2015	8.00	17.00
п. Лепехина, п. Тулуцевка	п. Лепехина, п. Тулуцевка	13.10.2015	8.00	17.00
п. Лепехина, п. Тулуцевка	п. Лепехина, п. Тулуцевка	15.10.2015	8.00	17.00
п. Полежаевский, п. Михайловка, п. Центр, п. Долниновский, с. Бурляевка	п. Полежаевский, п. Михайловка, п. Центр, п. Долниновский, с. Бурляевка	15.10.2015	8.00	17.00
п. Карачановский	п. Карачановский	16.10.2015	8.00	16.00
с. Бурляевка	с. Бурляевка	19.10.2015	8.00	17.00
с. Бурляевка	с. Бурляевка	20.10.2015	8.00	17.00
п. Центр	ул. Полевая	21.10.2015	8.00	17.00
п. Центр	ул. Полевая	22.10.2015	8.00	17.00
п. Центр	ул. Полевая	23.10.2015	8.00	16.00
п. Тулуцевка, п. Лепехина	п. Тулуцевка, п. Лепехина	26.10.2015	8.00	17.00
п. Тулуцевка, п. Лепехина	п. Тулуцевка, п. Лепехина	27.10.2015	8.00	17.00
п. Тулуцевка, п. Лепехина	п. Тулуцевка, п. Лепехина	28.10.2015	8.00	17.00
п. Озерный	ул. Болотная, ул. Проезжая	08.10.2015	8.00	17.00
п. Пыхова	п. Пыхова	07.10.2015	8.00	17.00
п. Озерный	ул. Болотная, ул. Проезжая	08.10.2015	8.00	17.00
п. Озерный	ул. Болотная, ул. Проезжая	09.10.2015	8.00	16.00
с. Каменна-Садовка	ул. Ленина	12.10.2015	8.00	17.00
п. Новохоперск, с. Красное	ООО АГРО-ЭНО	15.10.2015	8.00	17.00
с. Русаново	с. Русаново	16.10.2015	8.00	16.00
п. Варварино	ул. Лесная	19.10.2015	8.00	17.00
с. Каменна-Садовка	ул. Ленина, ул. Овсянка	20.10.2015	8.00	17.00
с. Варварино	с. Варварино	21.10.2015	8.00	17.00
с. Каменна-Садовка	ул. Ленина, ул. Овсянка	22.10.2015	8.00	17.00
п. Новомышский	п. Новомышский	23.10.2015	8.00	16.00
п. Пыхова	ул. Луговая	26.10.2015	8.00	17.00
п. Пыхова	п. Пыхова	27.10.2015	8.00	17.00
с. Варварино	с. Варварино	28.10.2015	8.00	17.00
п. Озерный	п. Озерный	29.10.2015	8.00	17.00
с. Варварино	с. Варварино	30.10.2015	8.00	16.00
х. Замельничный	кордон Серебрянки	06.10.2015	8.00	17.00
х. Замельничный	ул. Лесная	07.10.2015	8.00	17.00
г. Новохоперск	ул. Иванова	08.10.2015	8.00	17.00
г. Новохоперск	ул. Степная, ул. Чапаева	09.10.2015	8.00	16.00
п. Новохоперск	ул. Березовая	13.10.2015	8.00	17.00
п. Новохоперск	ул. Ильича	14.10.2015	8.00	17.00
п. Новохоперск	ул. Северная	15.10.2015	8.00	17.00
г. Новохоперск	пор. газ. ул. Вишневая	16.10.2015	8.00	16.00
п. Новохоперск	ул. Ленинградская	19.10.2015	8.00	17.00
п. Новохоперск	ул. Шевцова	20.10.2015	8.00	17.00
г. Новохоперск	ул. С.Разина	21.10.2015	8.00	17.00
г. Новохоперск	ул. Тимирязева	22.10.2015	8.00	17.00
г. Новохоперск	ул. СХТ, ул. Толстого	23.10.2015	8.00	16.00
г. Новохоперск	ул. Тимирязева	26.10.2015	8.00	17.00
п. Новохоперск	ул. Севастопольская	28.10.2015	8.00	17.00
г. Новохоперск	ул. Советская	29.10.2015	8.00	17.00
г. Новохоперск	ул. Советская	30.10.2015	8.00	17.00
п. Терновский	ул. Свобода	06.10.2015	8.00	17.00
п. Терновский	ул. Веселая	07.10.2015	8.00	17.00
п. Ленинский	ул. Свобода	08.10.2015	8.00	17.00
с. Яри	ул. Центральная	09.10.2015	8.00	16.00
с. Подгорное, с. Яри, п. Ленинский	с. Подгорное, с. Яри, п. Ленинский	13.10.2015	8.00	17.00
с. Яри	ул. Центральная	13.10.2015	8.00	17.00
с. Яри	ул. Свобода	14.10.2015	8.00	17.00
с. Яри	МТФ	15.10.2015	8.00	17.00
п. Терновский	ул. Новая	16.10.2015	8.00	16.00
с. Елань-Колено, п. Новохоперский, РП Елань-Коленовский, п. Бороздиновский	с. Елань-Колено, п. Новохоперский, РП Елань-Коленовский, п. Бороздиновский	26.10.2015	8.00	16.00
п. Терновский	ул. Школьная	19.10.2015	8.00	17.00
п. Терновский	ул. Новая	20.10.2015	8.00	17.00
п. Терновский	ул. Веселая	21.10.2015	8.00	17.00
с. Елань-Колено	ул. Крейзера	22.10.2015	8.00	17.00
с. Елань-Колено	ул. Крейзера	23.10.2015	8.00	16.00
с. Елань-Колено	ул. Крейзера	26.10.2015	8.00	17.00
п. Терновский	ул. Центральная	27.10.2015	8.00	17.00
с. Елань-Колено	ул. Деревягина	28.10.2015	8.00	17.00
с. Яри	ул. Советская	29.10.2015	8.00	17.00
РП Елань-Коленовский	пер. Степной	30.10.2015	8.00	16.00
ВЕРХНЕХАВСКИЙ РЭС				
с. Марьевка, с. Сухие Гаи	Все улицы	05.10.2015 - 09.10.2015	8.00	17.00
с. Лушино	ул. 50лет Октября	12.10.2015	8.00	17.00
с. Малая Приваловка	ул. Ленина	13.10.2015	8.00	17.00
с. Желдаевка	ул. Песчаная	14.10.2015	8.00	17.00
с. Малая Приваловка	ул. Железнодорожная	15.10.2015	8.00	17.00
с. Верхняя Хава	ул. Первомайская	16.10.2015	8.00	17.00
с. Верхняя Хава	ул. Железнодорожная	19.10.2015	8.00	17.00
с. Таловая	ул. Комсомольская	20.10.2015	8.00	17.00
с. Верхняя Хава	ул. Зеленая, ул. Георгиева	21.10.2015	8.00	17.00
с. Верхняя Хава	ул. Школьная	22.10.2015	8.00	17.00
с. Верхняя Хава	ул. Полевая, ул. Советская	23.10.2015	8.00	17.00
с. Верхняя Хава	ул. Георгиева, ул. Буденного, ул. Набережная	01.10.2015 - 09.10.2015	8.00	17.00
с. Угленец	ул. Ленина, Ломоносова, Некрасова, Пушкина, Высоцкого, Юбилейная, Комарова, Подгорная, Подлесная	26.10.2015	8.00	17.00
с. Угленец	ул. Школьная, Первомайская	30.10.2015	8.00	17.00
ВОРОНЕЖСКИЙ РЭС				
Подпольный, Орловка, Южный, Орлов Лог	Подпольный, Орловка, Южный, Орлов Лог	05.10.2015 - 15.10.2015 (с включением на ночь)	8.00	17.00
Подпольный, Орловка, Южный, Орлов Лог	Подпольный, Орловка, Южный, Орлов Лог	06.10.2015 - 15.10.2015 (с включением на ночь)	8.00	17.00
Новоподлетное	Новоподлетное	19.10.2015	8.00	17.00
Новоподлетное	ул. Первомайская	19.10.2015	8.00	17.00
1 Мая	ул. Пополкина, Владимирская, Липовая, Тимирязевская	20.10.2015	8.00	17.00
Мальчишево	ул. Лесная, Школьная д.71-132, церковь	20.10.2015	8.00	17.00
Подлетное	Варданаловская башия, Красная, Пригородная, Богатая, Гагарина	21.10.2015	8.00	17.00
Подлетное	ул. Весны д.1-35, Октября, д.71-122, Арбатская д.125-165	21.10.2015	8.00	17.00
Подлетное	ул. Новоселов д.1-44	22.10.2015	8.00	17.00
Ямное	Ямное	22.10.2015 - 23.10.2015 (с включением на ночь)	8.00	17.00
Подгорное	ЗАО «Икс 5 Недвижимость», магазин «Летучка»	26.10.2015	8.00	17.00
Подлетное	пер. Луговой д.1-35, Радужный д.35-41, Нововишня д.1-6, ул. Октября д. 64-88, Арбатская д.68-122.	27.10.2015	8.00	17.00
Мальчишево	Мальчишево, ООО «Вера»	27.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	МТП «ВГЭС» (КЛ-10-2); ОАО «РН Воронеж» (КЛ-10-6); СПК «Тепличный» (КЛ-10-7); СК «Техтест» (КЛ-10-10); Энергопрофи (КЛ-10-11); Наскад (КЛ-10-12)	13.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	МТП «Воронежская газораспределительная компания» (КЛ-6-4); КЛ-6-12; КЛ-6-14; КЛ-6-26; ООО «РН-Воронеж» (КЛ-6-16); КЛ-6-20; КЛ-6-22; КЛ-6-28; ООО «Энергопрофи» (КЛ-6-24)	16.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	Актив Менеджмент (завод Эталон)	05.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	Керамический завод	06.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	МТП «ВГЭС»	06.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	МТП «ВГЭС»	07.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	МТП «ВГЭС»	07.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	МТП «ВГЭС»	08.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	МТП «ВГЭС»	08.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	ОАО «РН Воронеж»	08.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	Оборонэнерго	09.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	Неразмесский завод	12.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	ОАО «ИФ»	12.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	МТП МТН «Воронепассажиртранс»	13.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	ООО «Талай»	13.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	Воронеж - Лада	14.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	резерв	06.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	ООО «Аргус»	06.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	ООО «Алтел Черноземье» (КЛ-6-62/64)	27.10.2015	8.00	17.00

г. Воронеж	ООО «Алтел Черноземье» (КЛ-6-70/71), МУП «ВГЭС» (КЛ-6-72, 75), ООО «Газпромэнерго» (КЛ-6-74)	28.10.2015	8.00	17.00
г. Воронеж	ООО «Левобережные очистные сооружения» (КЛ-6-81), ООО «Алтел Черноземье» (КЛ-6-83, 84)	29.10.2015	8.00	17.00
КАШИРСКИЙ РЭС				
с.В.Марьино	магазин, ул.К.Маркса	12.10.2015	9.00	17.00
с.Обленское	пр.Революции 5-45, 2-40, Краснодарава 1-49, 2-50	13.10.2015	9.00	17.00
с.Данково	Ситское, магазин, ул.Советская 2-42; 1-57, ул.Солнечная 37-87, 30-64	15.10.2015	9.00	17.00
с.Красный Лог	ул.Молодежная, почта, с/сов.АЭС,башня,стол, АТС, ул.Стелная	20.10.2015	9.00	17.00
с.Можайское	б/т, школа,Т.К., контора, столовая КФХ «Антарес» ангар, с/баш. АТС, ул.Ленина, ул.50 лет Октября до 48 дома, почта, ул.Ленина (7,36)	08.10.2015	9.00	17.00
с.Красный Лог	ул.Советская, Юбилейная (1-28), м.н	21.10.2015	9.00	17.00
с.Красный Лог	кафе, ул.Школьная, Мира, амбулатория	23.10.2015	9.00	17.00
с.Красный Лог	и.п.Зорин, ул.Гагарина, Сидорова, м.н.Матвеева	27.10.2015	9.00	17.00
с.Можайское	ул.Ленина, 50 лет Октября, почта, с/баш. АТС, МТФ, мельница, водонаочная, весовая, ул.Первомайская, Советская, Г.К.Клуба, Мира, церковь, клуб, зерноток, пилорама, Молодежная	19.10.2015	9.00	17.00
пос.Ильича, п.Коммуна, с.Можайское	Коммуна, ул.Кирова; зерноток, пилорама, контора; с/баш.школа, ул.Вольная, Ильича, ул.Новая; МТМ, АЭС, школьная котельная; АЭС Прима; Проект ОП АЭС, Исток; ГАЗС:ООО «Юкоил»; ЗАО «ТЕЛЕ-2»; освещение моста 569 км	06.10.2015	9.00	17.00
пос.Ильича, п.Коммуна, с.Можайское	Коммуна, ул.Кирова; зерноток, пилорама, контора; с/баш.школа, ул.Вольная, Ильича, ул.Новая; МТМ, АЭС, школьная котельная; АЭС Прима; Проект ОП АЭС, Исток; ГАЗС:ООО «Юкоил»; ЗАО «ТЕЛЕ-2»; освещение моста 569 км	09.10.2015	9.00	17.00
пос.Ильича, п.Коммуна, с.Можайское	Коммуна, ул.Кирова; зерноток, пилорама, контора; с/баш.школа, ул.Вольная, Ильича, ул.Новая; МТМ, АЭС, школьная котельная; АЭС Прима; Проект ОП АЭС, Исток; ГАЗС:ООО «Юкоил»; ЗАО «ТЕЛЕ-2»; освещение моста 569 км	16.10.2015	9.00	17.00
с.Каширское, с.Лопомское, с.Пятилетка,	Луговая, ЗСУ; ул.Красноармейская; ул.Первомайская, школа, ул.Буденного; ул.Выгонская, с.Красные Солнечные, ул.50 лет Победы, СТР	21.10.2015	9.00	17.00
с.Левая Россось	ул.1 Мая, п.144, ул.9 Января, М.Горького	06.10.2015	9.00	17.00
с.Крутое	школа, ул.Советская, АТС, ул.Солнце Свободы, ГЗ-нат. заш., магазин, мелдунт, пер. Мелководский, пр.Революции	07.10.2015	9.00	17.00
с.Левая Россось	ул.Буденного, Дом культуры, маслоцех, магазин «Надежда», пр.Революции	15.10.2015	9.00	17.00
п.Дзержинский	Ул.Ленина, Южная	19.10.2015	9.00	17.00
п.Колодезный	ул.Центральная, РОВД, Победа (2,			

Начало | Страница 3

Table with columns for settlement name, address, date, and other details. Includes entries for settlements like Калач, Ширяево, and various districts.

Table with columns for settlement name, address, date, and other details. Includes entries for settlements like Ширяево, П.Пригородный, and various districts.

Table with columns for settlement name, address, date, and other details. Includes entries for settlements like Юдановка, Ширяево, and various districts.

Сарматка гуннского времени

Археология | Несмотря ни на какие трудности, археологический лагерь при Воронежском педагогическом университете делает новые открытия

Валерий БЕРЕЗУЦКИЙ,
руководитель Воронежского областного
археологического движения
«Возвращение к истокам», кандидат
исторических наук, доцент ВГПУ

Вот и лето скрылось за пожелтевшими листьями сентября, чтобы снова вернуться в следующем году долгожданным теплом и летними дождями. Дожди... Как они в этом сезоне не радовали юных археологов! Нудные и постоянные, с грозой и без них. И как мешали работе в полевых археологических школьных профильных лагерях «Возвращение к истокам»! Только народ двинется на курганы – дождь. Только принарядится ребячья ватага в одежде диковинные, чтобы удивить и порадовать всех на археологическом театре – снова дождь. И бежит все по палаткам, чтобы, переждав очередной каприз природы, уж точно поразить всех юмором и песней.

Трудным выдалось это лето и с финансовой стороны. Районные археологические лагеря в Россошанском, Павловском, Таловском, Богучарском районах худо-бедно, но финансировались. А вот областной лагерь, уже который год собирающийся в гостеприимном Таловском районе у села Новая Чигла, имел возможность только покрыть расходы на санобработку места дислокации, подвоз воды да иные хозяйственные нужды полевых лагерей. Команды же приехали, как говорится, «на свои» и «на своем».

...А вот появились и автобусы, разным способом «добытые» для поездки. Из них шумно выбираются команды из Кантемировка, Ревьевки, Воронежца. На окраине сада разместилась большая команда местных обитателей – школьников из Каменностенной школы Таловского района. Заменено: обычно ребята под стать своему учителю-руководителю. Вот и у таловчан учитель деловитый, спокойный и подростки такие, как Игорь Филатов, педагог из Каменностенной школы.

Уже который год областным лагерем руководит Владимир Уэльско – заведующий краеведческим отделом областного центра дополнительного образования, гражданского и патриотического воспитания детей и молодежи. Именно благодаря долговременному сотрудничеству областного центра и Воронежского педуниверситета проводятся полевые археологические лагеря школьников, студентов, учителей, краеведов и археологов ВГПУ. Здесь ему по должности суждено претворять в жизнь вместе с другими сотрудниками Центра все организационные дела для нормальной работы лагеря. Владимир Николаевич чело-

век основательный. Немного словен, а дело делает. Второй год, после долгого «присматривания» в состав нашего археологического движения вошел отряд из Ревьевки. Его возглавил человек разносторонний и творческий – Игорь Горяинов. И художник, и музыкант, и краевед. За таким тянутся и ребята, которые, по его признанию, просто «заставили» ехать в лагерь.

С трудом, но удалось приехать в большое отряду из Кантемировка. С удовольствием смотрю на руководителей, выпускника нашего вуза Михаила Сливкина, учителя из Кантемировка. Студенческая археологическая закладка его ни в чем не подводит.

Более ста школьников стоят в строю на линейке открытия. Развеваются флаги, звучат поздравления от представителей администрации Таловского района. Не пропускает таких встреч начальник образования Таловского района Геннадий Иевлев. И, конечно, не обошлось без участия и помощи главы сельского поселения Сергея Майгурова.

При таком вот общем позитивном настроении прошел областной лагерь юных археологов. Не только были песни у костра, конкурсы всевозможные, которые традиционно проводил педагогический отряд гуманитарного факультета ВГПУ, но и интересные находки. Особенно неожиданно выглядело одно из погребений в кургане. В насыпь, сооруженную еще в эпоху бронзы, было вшито погребение женщины лет 30-40 (более точный возраст определяет специалист чуть позже). Дождь постоянно мешал раскопкам, пришлось над погребением поставить шатер, а раскопки вести, постоянно вычерпывая воду, чтобы она не попала в саму погребальную яму. Сначала удивил всех череп умершей. Он был вытянут, словно дыня. Потом

нашли серьги, серебряные, стеклянные и янтарные украшения, лепной горшок. И все было как-то необычно. Мы привыкли к тому, что в курганы, расположенные в группе у села Новая Чигла, относящиеся к эпохе бронзы, постоянно впускали свои погребения сарматы (ираноязычные кочевники эпохи Древнего Рима). Все погребения, которые исследовались здесь (а их насчитывается около десятка), относились к I-II вв. н.э. Этот период в истории сарматской культуры археологи называют «среднесарматским». Подобных погребений больше всего в Подонье. Очень мало – более ранних (первых веков до н.э.), единицы – III в. н.э. Сарматы смяли гунны в конце IV в. н.э. Часть сарматов вошла в состав орд гуннов и ушла с ними в Европу, часть – откопчалась на Кавказ, а часть – погибла. Оказались и такие, кто откопчался на Дон, в его среднее течение и верховья, спасаясь от гуннов. И вот неожиданно встретилось погребение гуннского времени! Об этом свидетельствуют находки. Дату совершения погребения дает небольшая пряжка, находившаяся на поясе. Она датируется концом IV в. н.э. Остается несмысленным, кто погребен в могиле – сармат или, может, представитель самих гуннов? Сарматы на финале своей истории начали перенимать традицию гуннов – деформацию черепа. Это становится престижным и модным. Глиняный горшок, скорее всего, сарматский и, по-видимому, мы имеем дело с сарматкой на финале сарматской истории. До сих пор таких погребений в нашем Подонье насчитывалось единицы. Еще одна притворная страница истории курганов моголиника у села Новая Чигла и истории сарматов Подонья.

Интересными оказались и находки в Россошанском, Павловском, Богучарском районах. Они дали важную информацию по истории заселения воронежского края в эпоху бронзового века. Так, в Павловском районе пришлось много труда потратить на раскопки значительного по размерам кургана. Результат оказался достойным: погребение эпохи бронзы с производственным инвентарем – каменная плита из песчаника со следами сработанности, а рядом с ней лежал каменный пест. Что-то древние кочевники четыре тысячи лет назад дробили и растирали. Что – узнаем скоро, после анализа орудий под микроскопом, а пока отметим: подобные погребения с производственным набором крайне редки. Их тщательное исследование проливает свет на проблему древних производств у населения бронзового века, а этот вопрос, из-за редкости находок в погребениях орудий труда, остается слабо изученным. Нам же повезло, иначе не скажешь.

Долго пришлось школьникам и студентам повозиться с катакомбой. Ее глубина от уровня погребальной ямы, с которого она была вшита в курган, составила ни много ни мало



Раскопки ведут юные археологи.

почти 5 метров! В огромной по размерам камере катакомбы лежали две – мужчина и, судя по бронзовым украшениям, ребенок или молодая девушка. И две бронзовые подвески. У племени древнейшей культуры, которые открывают бронзовый век, редко встречаются находки. Не положено было по требованиям обряда. Украшения, которые находились возле ребенка или девушки, – особенные. Они не встречаются на Среднем Дону. Но они есть на Северском Донце, западнее, в культуре, которая многое дала нашим донским катакомбным племенам, сменившим племена древнейшие. Аналогичным украшениям встречаются там только в узком временном отрезке – при переходе одной культуры, древнейшей, к другой – катакомбной. Это начало II тыс. до н.э. Погребение это важно для понимания соединения традиций древнейших племен и катакомбных.

Важным дополнением нашей экспедиции явилось участие ребят в раскопках почвоведов, занимающихся изучением древних почв, а через них – реконструкцией растительного покрова и климата. На сей раз ученые прибыли из Белгорода, а их руководителем из Воронежского ВГПУ. Именно на них легла вся работа по организации и проведению всевозможных конкурсов, мероприятий. Работы было много, но, как всегда, все выдержали. Опыт помог. А на прощание – грустные лица подружившихся ребят, обмен номерами телефонов, обещание общаться в «ВКонтакте». И надежда на то, что в будущем летом вновь придет «Возвращение к истокам».

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

ФАПов становится больше

В Острожском районе программа обновления фельдшерско-акушерских пунктов выполняется в строгом соответствии с намеченным планом.

В прошлом году открыли современное здание в большом селе Солдатском. В эти дни подходят к финишу работы в совхозе «Острожский», и в конце года медики здесь справят новоселье. В 2016 году новый ФАП откроет свои двери для жителей Покровка.

Не остаются без внимания и жители небольших сел и хуторов. В Ездочном, например, всего-то около сотни селян и оно в трех километрах от Солдатского, тем не менее, не стали ликвидировать существующий ФАП, а перенесли его в здание отремонтированной старой школы, а фельдшер Владимир Федосов принимает пациентов.

«Диабет! Время действовать»

Под таким девизом Областной диагностический центр провёл акцию по выявлению сахарного диабета и состояний преддиабета.

Все желающие могли проверить состояние здоровья в специальном мобильном центре, определить уровень глюкозы и холестерина в крови, получить рекомендации врачей-эндокринологов. Желающих оказалось много, особенно тех, чей возраст перешагнул за 45 лет. В Воронежской области около 70 тысяч человек страдают этой болезнью, и каждые 15 лет их число удваивается. Более того, на одного больного приходится 2-3 человека, не подозревающих о своём недуге, но страдающих от его осложнений: ИБС, ретинопатии, нефропатии и других.

По автоматизированной системе

Посетители и участники традиционного, уже пятого по счёту, Воронежского форума инфокоммуникационных и цифровых технологий с интересом знакомились с информационным киоском, который находился на стенде департамента здравоохранения Воронежской области.

С его помощью любой желающий, находившийся в комплексе Expo Event Hall (Сити-парк «Град»), мог самостоятельно записаться на приём к врачу в государственных учреждениях здравоохранения региона в удобный для него день. Кроме того, на выставке была представлена автоматизированная система управления скорой медицинской помощью. Разработка позволяет оперативно отправлять поступившие от больных вызовы на свободные автомобили «03».

Больницы, доброжелательные к детям

В рамках недели грудного вскармливания в Воронежской областной детской клинической больнице № 1 прошла научно-практическая конференция.



Гравюра в холле роддома больницы «Электроника» в Воронежской области 16 таких доброжелательных больниц.

Районные педиатры, неонатологи, акушеры-гинекологи, врачи общей практики вели разговор о решении возникающих проблем, знакомились с организацией грудного вскармливания в этой больнице и Перинатальном центре. На конференции выступила научный сотрудник НИИ общественного здоровья и Управления здравоохранением Первого МГМУ им. И.М.Сеченова Любовь Абольяна. Она рассказала о перспективах развития инициативы ЮНИСЕФ «Больница, доброжелательная к ребёнку». Диплом, удостоверяющий это высокое звание, был вручен Борисоглебской районной больнице. Таких учреждений в области становится всё больше.

Учили правильно питаться

Павловские медики решили не только рассказать своим землякам, как надо питаться правильно, но информировать их о пользе витаминов, лечебной физкультуры и массажа.

Для этого на площади возле гостиницы «Ностальжи» совместно с работниками культуры и организациями общественного питания провели обследование желающих в передвижном мобильном комплексе. Горожане могли проверить кровь на содержание сахара, пройти ЭКГ, флюорографию и спирографию, получить буклеты и листовки по предупреждению различных заболеваний, а мужчины в возрасте от 40 до 65 лет – заполнить анкеты в рамках российского-кубинского пилотного проекта «Мужское здоровье». В акции приняли участие более четырёх сотен человек.

Аппараты заготавливают кровь

Воронежская станция переливания крови – одна из стабильно работающих в стране. Здесь не только в полном объёме заготавливается необходимое количество крови, но постоянно внедряются прогрессивные методы её хранения и переработки.

За первое полугодие нынешнего года заготовлено 13,5 тонны цельной крови и выдано в больницы эритроцитарных компонентов на 25 процентов больше, чем в прошлом году. С 2014 года Служба крови стала заготавливать эритроциты в виде взвеси, в том числе фильтрованной, что значительно снижает риск аллергических и иммунных реакций при переливании. А с 2015 года весь планируемый объём тромбо-концентрата заготавливается исключительно аппаратным методом с обязательной вирус-инактивацией. Это дополнительно повышает инфекционную безопасность компонентов крови.

Чтобы зрение было острым

Врачи областной клинической офтальмологической больницы часто посещают отдалённые районы и ведут консультативные приёмы граждан.

Посёлок Краснопольский административно относится к Железнодорожному району Воронежца, хотя находится в 50 километрах от него. Население здесь в основном пожилое, а в местной больнице № 14 нет опытного офтальмолога, поэтому недавний визит специалистов ВОКОБ оказался весьма кстати. Они проконсультировали более 90 пациентов и отобрали тех, кому нужна специализированная, в том числе высокотехнологичная помощь в областном центре. Согласовали и сроки приезда больных, и время их госпитализации.

Борис ВАУЛИН.

КУЛЬТУРА

Песни разных народов

В Верхнемамском районе прошёл районный фестиваль художественных коллективов и исполнителей «Мамон многонациональный».

Василий ЧЕРНОУСОВ

Состоялся он на базе Русскожуровского центра культуры в рамках V областного фестиваля «Воронеж многонациональный». Как сообщает сайт администрации Верхнемамского района, в фойе были развешены книжные выставки национальной литературы, демонстрировались работы народных умельцев, в том числе резьба по дереву, вышитые картины, ковры ручной работы, украинские и русские рушники, вязаные рукоделия. Была организована также выставка-дегустация блюд. Здесь можно было отведать русские блины и пироги, кашу и украинские вареники, турецкие яства и армянское вино.

Открылся фестиваль в Русской Журавке шестимемным участием художественной самодеятельности в национальных костюмах, символизирующим единство народов России. Концерт собрал более полусотни исполнителей. Игорь Игнатов исполнил казачью песню, Роман Миносин – армянскую, сёстры Ильямира и Лейла Махмудовы – турецкую. Звучали и песни на узбекском, украинском, грузинском, и русские народные в современной обработке.

Игоря Игнатова (Ольховатский ЦК) и Романа Миносина (Лозовской ЦК) было решено направить на областной смотр-конкурс «Воронеж многонациональный».

Довлатов – глазами современников

Воронежский журналист и писатель Геннадий Литвинцев вернулся с Первого Довлатовского фестиваля «Заповедник» с победой, заняв первое место в литературном конкурсе.

Евгения ЛЕЖАНИНА

Фестиваль проходил в музее-заповеднике в Пушкиногорье, где Сергей Довлатов некоторое время (в 70-е годы прошлого столетия) работал экскурсоводом. По условиям конкурса соиска-

тели представили жюри две работы: эссе или рассказ и обязательно – «портрет Довлатова», написанный на русском или английском языке. Жюри выбрало лучшее из 70 представленных заявок. В шорт-лист вошли произведения шести авторов. В числе победителей, кроме нашего земляка, отметили писатели Марина Мокнаткина и Александр Плоткин. Глава Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Владимир Григорьев заявил, что Роспечать выделит специальный грант для книги, в которой будут опубликованы все

отмеченные произведения лауреатов конкурса.

Помимо официальных мероприятий у участников фестиваля появилась возможность посетить пушкинские места, Псково-Печерскую лавру, познакомиться с историей чудесного города Великие Луки и посмотреть новый фильм Станислава Говорухина «Конеч прекрасной эпохи», созданный им по повести Сергея Довлатова «Компромисс», – рассказал Геннадий Литвинцев. – В музее-заповеднике участники фестиваля заложили памятную Довлатовскую аллею.

Заступники «Родной речи»

Конкурс «Родная речь» на лучшие публикации прозы, поэзии и публицистики этнокультурной и историко-краеведческой тематики в журнале «Подъём» проводится редакцией в рамках федеральной программы «Развитие культуры и туризма» на 2013 – 2020 годы по подпрограмме «Этнокультурное развитие Воронежской области».

Андрей ФЕДОСЕНКО

Тема развития традиционной культуры, сохранения народных обычаев и раритетов национального многообразия края – одна из главных на страницах журнала. Более 30 публикаций были рассмотрены жюри конкурса, куда входили представители редакции журнала «Подъём», департамента культуры области, Воронежской общественной палаты, творческих Союзов.

Лауреатами конкурса «Родная речь» с вручением премий и дипломов журнала «Подъём» признаны писатели Виктор Будаков, Евгений Новичихин, публицист Эдуард Ефремов, ученые воронежских вузов Галина Сысоева, Геннадий Ковалев, Татьяна Пухова.

Чествование победителей конкурса в Воронежском Доме композиторов стало задумчивым и оригинальным праздником поэтического слова и музыки. Известные воронежские исполнители и композиторы Лариса Вахтель, Елена Петриченко, Татьяна Усольцева, Михаил Лобас, их лицецкие коллеги Елена и Алексей Вершинины исполнили песни на стихи лауреатов конкурса. Ко всему прочему, так ярко и с выдумкой было ознаменовано начало нового сезона в Доме композиторов.



Одна из лауреатов премии «Родная речь» профессор-фольклорист Галина Сысоева.

СОЦИУМ

Новые алгоритмы реабилитации

В Воронежской области около полновы пострадавших от тяжелейших несчастных случаев на производстве возвращаются к труду и активной социальной жизни.

Анатолий КРУГЛОВ

Управляющий региональным отделением Фонда социального страхования РФ Юрий Остапенко на официальном совещании под эгидой губернатора Воронежской области Алексея Гордеева сообщил, что за последние десять лет количество случаев производственного травматизма в регионе снизилось в 2,5 раза. Сегодня регистрируется около 700 таких инцидентов, в том числе до восьмидесяти тяжёлых и сорок смертельных.

Получателями страхового обеспечения по линии ФСС являются около восьми тысяч жителей Воронежской области, из них 2,5 тысячи пострадавших получают господдержку в виде медицинской, социальной или профессиональной реабилитации по рекомендации медико-социальной экспертизы.

Юрий Остапенко подчеркнул, что большую роль в качественном осуществлении реабилитационного процесса играет тесное взаимодействие по всем вопросам отделения Фонда с органами здравоохранения, труда и занятости населения, учреждением медико-социальной экспертизы, государственной инспекцией труда. В нашем регионе это взаимодействие усилено выстраиванием на должном уровне.

На совещании было отмечено, что если сейчас наблюдается ориентир на поддержку человека после получения травмы, то в будущем акцент планируется направить таким образом, чтобы больше внимания уделять вопросам профилактики травматизма и процессу возвращения пострадавшего к трудовой деятельности. Для непрерывного сопровождения пострадавших планируется создание профилактической и реабилитационной службы, а также программы трудовой реабилитации и специально оборудованных мест на предприятиях, где могли бы работать люди с ограниченными физическими возможностями.

Губернатор Алексей Гордеев поддержал предложение управляющего отделением Фонда о необходимости разработки совместно с департаментом здравоохранения области порядка перевода больного со стационарной на реабилитационную койку учреждения, минуя этап лечения в амбулаторно-поликлинических условиях, а также идею создания нового алгоритма для трудоустройства лиц, пострадавших на производстве, совместно с департаментом труда и занятости населения Воронежской области.

В ногу со временем и на шаг впереди

Вузы | В новом студенческом общежитии Воронежского государственного аграрного университета имени императора Петра I развернута фотовыставка «Воронежский Агропром. XXI век»



На фотовыставке, подготовленной при активном участии «коммуновских» журналистов.



Профессор ВГАУ Василий Федотов с хлеборобами Аннинского района.

Идея этой выставки родилась спонтанно. Когда общежитие в студенческом городке «Южный» только готовилось к заселению, руководство вуза стало думать, чем заполнить высокие стены первого этажа, чтобы совместить и атмосферу учёбы, и обстановку домашнего уюта.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Найти верный ответ на этот непростой вопрос помогли известные мастера фотожурналистики, в том числе заведующий отделом иллюстраций «Коммуны» Михаил Вязовой.

Они предложили разместить в общежитии выставку, которая бы языком фотографий рассказывала о сегодняшних буднях воронежского Агропрома.

И выставка удалась. Смог тришь на фотографии - и сразу же окунаешься в то, какой насыщенной, динамичной и интересной жизнью живет сейчас воронежское село.

Вот новый молочный комплекс, органически вписавшийся в панораму лискинских просторов, вот открытие нового комбинированного завода на животноводческом комплексе в Кантемировском районе. А вот стада абердин-ангусов, облюбовавшие воронежские луга. И словно в продолжение этой темы - пуск новой линии на современном мясоперерабатывающем предприятии ООО «Заречное» под Рамонью.

Рядом - профессор ВГАУ Василий Федотов с мастерами высоких урожаев в Аннинском районе, а на соседнем снимке молодые агрономы Агрофирмы «Павловская нива» - когда-то они учились в агроуниверситете, а теперь, влюбленные в своё дело, на практике реализуют почерпнутые знания.

Вглядываясь в снимки - и словно слышишь гул мощной техники, пришедшей на воронежские поля, а заодно знакомясь и с добрыми переменами, происходящими в социальной сфере села.

И проникаешься ещё большим уважением к тем, кто снискал авторитет кормильцев России.

Кстати, в числе первых ознакомились с фотовыставкой заместитель начальника Контрольного управления Президента РФ Михаил Бесхмельницкий и губернатор Воронежской области Алексей Гордеев. И прямо у фотографий состоялся заинтересованный разговор о том, на каких примерах из реальной жизни нужно готовить будущим аграриев.

Как рассказал «Коммуне» ректор Воронежского ГАУ Николай Бухтаров, в перспективе выставка побывает в других общежитиях и учебных корпусах вуза. Несомненно и то, что она может пополниться и новыми фотографиями - ведь воронежский Агропром не стоит на месте, он устремлен в завтрашний день.

ФУТБОЛ

Первая ничья

Очередной календарный матч первенства России ФНЛ воронежцы проводили в Калининграде с соседями по турнирной таблице - «Балтикой».

В дебюте встречи преимуществом владели хозяева поля. За четверть часа они подали три угловых удара, и третий едва не привел к голу. Вскоре игра выровнялась, и уже «Факел» был близок к успеху. Бирюков ворвался в штрафную площадь соперника, но голкипер «Балтики» Богословский отбил мяч, а в конце тайма капитан «Балтики» Пуканов в последний момент сумел ликвидировать голевую комбинацию.

После перерыва инициативой владели уже «Факел». На 58-й минуте Пуканов сорвал атаку воронежцев на левом фланге и получил желтую карточку. Воронежцы быстро разыграли штрафной удар, и подклевывшийся к атаке защитник Шахов сильным ударом отправил мяч в сетку.

На второй добавленной минуте «Балтика» отыгралась. Очередной навес в штрафную площадь «Факела» завершился голом. Воронежца Дугова грубо ударили локтем, он упал на газон, свисток московского арбитра Матюнина промолчал, а мяч подхватил Рябкобыленко и выстрелил точно в угол. 1:1. В результате судейской ошибки «Факел» потерял два очка и вместо того, чтобы подняться на шестое место в турнирной таблице, опустился на десятое.

Результаты матчей 13-го тура. «Балтика» (Калининград) - «Факел» (Воронеж) 1:1. «Енисей» (Красноярск) - «Шинник» (Ярославль) 0:0. «Тюмень» (Тюмень) - «Газовик» (Оренбург) 0:4. «Луч-Энергия» (Владивосток) - «Томь» (Томск) 0:3. «СКА-Энергия» (Хабаровск) - «Тосно» (Ленинградская область) 0:1. «Сokol» (Саратов) - «Арсенал» (Тула) 1:1. «Волга» (Нижний Новгород) - «Зенит-2» (Санкт-Петербург) 2:2. «Сибирь» (Новосибирск) - «Байкал» (Иркутск) 1:0. КАМАЗ (Набережные Челны) - «Спартак-2» (Москва) 0:1. «Волгарь» (Астрахань) - «Торпедо» (Армавир) 2:0.

Максим СКВОРЦОВ.

Две жизни сапёра

Они защищали Родину

Накануне празднования 70-летнего юбилея Победы в Великой Отечественной войне на привозкальной площади райцентра Добринка Липецкой области прошла торжественная церемония открытия бюста полного кавалера ордена Славы Алексея Цаплина. Средства на изготовление и установку памятника собрали жители Добринского района. Долгое время они не знали о ратных заслугах своего земляка, который родом из села Новочеркутино. Но именно в День Победы историческая несправедливость была исправлена. Бюст героя, десятый по счёту, установили на Аллее Славы. На открытие монумента приехала дочь полного кавалера ордена Славы Галина Батурина. Теперь и в летопись истории Воронежского авиационного завода к четырнадцати самолётостроителям-воинам-героям внесено имя Алексея Ивановича Цаплина.

Александр КОРОБАНОВ

На Воронежский авиационный завод Алексей Цаплин пришёл в конце октября 1946 года. Позади - тяжёлые дни и ночи Великой Отечественной войны, а впереди - мирная жизнь. До войны он почти два года отработал слесарем, поэтому бывшего сапёра охотно взяли в бригаду из таких же, как он, фронтовиков. В ту пору на предприятии развернулось производство агрегатов самолёта Ил-10. За четверть века частичка его труда есть во всей линейке послевоенных машин с воронежской маркой, вплоть до первого в мире пассажирского сверхзвукового самолёта Ту-144.

В автобиографии Цаплина, конечно же, упоминал об участии в Великой Отечественной войне и о наградах, среди которых три ордена Славы. Один, как и полагаётся, третьей степени, а вот второй степени - аж два. В 1968 году произошло событие, которое осталось без должного внимания. В тот год младший лейтенант запаса Алексей Цаплин был признан полным кавалером ордена Славы, то есть приравнен к Героям Советского Союза со всеми полагающимися правами и льготами. И лишь в нынешнем году, при подготовке к 70-летию Победы, этот факт получил широкую огласку. Теперь имя Алексея Цаплина занесено в когорту четырнадцати Героев Советского Союза, трудившихся на ВАСО.

Три своих ордена Славы сапёр Цаплин получил менее чем за год - с мая 1944-го по март 1945 года. Правда, вышло так, что статус присвоения был нарушен, поскольку вслед за второй степенью его следовало наградить орденом первой степени. Но получилась накладка. Впрочем, в условиях боевых действий требовать идеального порядка в штабной работе вряд ли было возможно, поэтому немало случаев, когда порядок награждения нарушался. Известны имена восьмидесяти человек, удостоенных ордена Славы четырьмя.

Свою первую награду красноармеец Алексей Цаплин получил за участие в ликвидации Демянской группировки немецкой армии. Полки 370-й стрелковой дивизии, где он служил сапёром, находились в постоянном соприкосновении с противником, который пытался прорвать окружение. В двадцатых числах октября 1942 года против дивизии были брошены большие силы. Беспрепятственные бои продолжались десять дней.

А 31 октября военный совет 11-й армии своим приказом объявил благодарность личному составу дивизии «за стойкую и героическую борьбу против немецко-фашистских оккупантов...».

После ликвидации фашистской Демянской группировки в феврале сорок третьего дивизию перевели в резерв. Впрочем, передышка длилась недолго. Впереди были бои за Старую Руссу... Стрелицы, Толубово, Васильевщина, Симоново, Старая Русса - таковы этапы боевого пути сапёра Цаплина, который удачно делал проходы в минных полях и проволочных заграждениях фашистов. Дотошные штабисты подсчитали, что в тех боях он обезвредил свыше шестистот вражеских мин и установил более двух с половиной тысяч мин на линиях натиска противника. Оформляя наградной лист на Цаплина, командир батальона майор Зубов подчеркнул, что «на участках, где работал Цаплин, не было ни одного случая гибели нашей пехоты» и представил его к награждению орденом Отечественной войны II степени. С этим согласился и командир дивизии гвардии полковник Корсунь. А в штабе охраны распустили иначе. И 27 мая 1944 года «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество» красноармеец Цаплина наградили орденом Славы III степени.

К лету сорок четвертого развернулись основные события Люблин-Брестской операции. Вечером 30 июля вернувшийся от командира батальона сапёра Цаплина Зубов собрал бойцов, коротко, не вдаваясь в подробности, объяснил задачу: готовиться к переброске орудий и пехоты на западный берег Вислы. Вот как описывал события тех дней на этом участке фронта командир взвода сапёрного батальона из состава 1-го Украинского фронта, гвардии старший лейтенант Алексей Марков: «...К вечеру получил приказ подготовить плацдармы. В закрытом месте от наблюдения противника снарядил один плот на лодках и три лодки, спустил средства в реку, которая впадала в Вислу. Этот участок реки противником не просматривался, что для нас было очень выгодным и удобным. На других участках саперы также готовили плацдармы».

Одними из тех, кто способствовал успешной переброске войск на запад-



Бюст Алексея Цаплина в Добринке.

ный берег Вислы, были и сапёры 370-й дивизии, а в их числе и Алексей Цаплин. Под интенсивным огнём противника батальоны начали сбавать и боеприпасов. И 31 июля дивизия силами трёх стрелковых полков форсировала Вислу и овладела плацдармом в районе Пулавы. Начались долгие позиционные бои и подготовка к Висло-Одерской наступательной операции. Форсирование реки далось нелегко, ценой немалых жертв. К тому же немцы время от времени проводили психологическую обработку красноармейцев, забрасывали наши позиции листовками с угрозами: «Русские, на Висле повиснете». Ответ получили скорый и стойкий афоризм: «Русские, на Висле повиснете». Участникам тех боев запомнились кем-то сочинённый и ставший популярным афоризм: «На Висле все фрицы повисли!».

Бои на берегах Вислы имели огромное тактическое значение, и командование не попустило на награждение сребро для смелых бойцов и командиров. Старший лейтенант Марков получил орден Красного Знамени, а отличившийся в той операции и показавший, как занесено в наградном листе, «сметливость, решительность и упорство русского солдата» сапёр Цаплин - орден Славы II степени. Расчёт, в который он входил, под ураганным огнём за сутки переправил на западный берег Вислы восемь пушек и боеприпасы.

Третья «Слава» сапёра Цаплина «ждала» в январе 45-го.

Висло-Одерская наступательная операция началась 12 января 1945 года. Это был один из трёх ударов по немецкой группировке, разработанных Ставкой Верховного Главнокомандования. И вот 14 января части дивизии стремительно пошли в прорыв. Успешному продвижению во многом способствовали саперы. 14 января 1945 года в районе деревни Аелин командир отделения сапёр Цаплин, будучи старшим группы, провёл разведку местности, заминированной немцами на пути движения наших частей. Обнаружил минное поле из ста двадцати транспортных мин

противника и обезвредил в проходах сорок две, дав тем самым возможность беспрепятственно продвигаться нашим частям. Такова лаконичная наградная «формулировка» Цаплина. Чтобы понять сегодня, каких усилий стоило его безымянное и точные действия, заглянем в хронику операции.

Вермахт оборудовал между Вислой и Одером семь оборонительных рубежей. Вислинский рубеж включал четыре полосы общей глубиной от тридцати до семидесяти километров. Наиболее сильно была укреплена первая полоса, особенно её участки, находившиеся на линии соприкосновения сторон в районах Магнушевского, Сандомирского и Пулавского плацдармов. Главная полоса включала три-четыре позиции, на каждой из которых оборудовалась от одной до трёх линий сплошных траншей полного профиля. Подступы к ним прикрывались проволочными заграждениями в несколько рядов и сплошными минными полями глубиной до сотни метров.

Но ничто из этого не помогло немецкому командованию. В начале февраля наша армия вышла к Одеру. Открывался прямой путь на Берлин. По итогам Висло-Одерской наступательной операции командир сапёрного батальона представил Цаплина к ордену Красной Звезды. Командир дивизии полковник Гавилевский почувствовал, что Алексей Иванович достоин ордена Славы II степени. И командующий войсками 69-й армии гвардии генерал-полковник Колчакич это награждение утвердил...

Для Алексея Цаплина огненные вёрсты закончились в феврале 1945 года, когда соединения 69-й армии, куда входила 370-я стрелковая дивизия, приостановили свое наступление по приказу командования фронтом у восточного берега реки Одер. Во время оперативной паузы полки дивизии отдели от передовой линии, и командир отделения 657-го отдельного сапёрного батальона сержант Алексей Цаплин получил направление на курсы офицеров в Московское Краснознаменное военно-инженерное училище. Биография у него была подходящая: орденосиенец, член ВКП(б) с 42-го, крестьянский сын. После выпуска год носил погоны младшего лейтенанта, командовал взводом в отдельном сапёрном батальоне группы оккупационных войск СССР в Германии. Демобилизовался по возрасту.

Остаётся добавить, что 24 июня победного сорок пятого младший лейтенант Цаплин прошагал по брусчатке Красной площади в сводном полку 1-го Белорусского фронта на знаменитом Параде Победы. На том самом, кадры из которого хорошо известны не одному поколению россиян. Поверженные к ногам победителей нацистские знамена и штандарты стали символом славы русского оружия.

Скончался Алексей Иванович в 1985 году в Воронеже и был похоронен на Юго-Западном кладбище. На надгробном памятнике он запечатлён с тремя орденами Славы на груди.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Михаила Ивановича КВАСОВА
от всей души поздравляем с днём рождения. Ваши яркие, выразительные фотографии, отражающие события культурной жизни Воронежа, пришлись по душе читателям многих воронежских изданий, в том числе и «Коммуны». Желаем вам счастья, здоровья и успехов в изобразительном творчестве.

«Коммуновцы».

КРУГ ЧТЕНИЯ

Когда приходит ясная пора...

Сентябрьский номер журнала «Подъём» являет собой очередной этап развития специального редакционного проекта «Без таких городов не представить Россию». Он посвящён культуре и истории города Лиски Воронежской области.

Иван АЛЕКСАНДРОВ

Наряду с прозой и поэзией панорама выпуска включает в себя материалы, ознаменовавшие юбилею Победы, обращённые к древним истокам лискинской земли, историко-бытовые и натурфилософские, связанные с духовным возрождением России и представляющие читателю примечательные подробности жизни знаменитых земляков.

Рассказы Виктора Перегулова отличаются удивительной наблюдательностью и мудростью. В сюжете о Мальчике перед нами возникает мир детства, в котором пространство не имеет границ, а фантазия переплетается с реальностью. Повесть Валерия Тихонова «Выручил» основана на анекдотическом случае: как у писателя Михаила Шолохова донской речник, будучи в Вёшенской в командировке, занял денег, и что из этого получилось.

Фантастическая история Валерия Роньшина «Чудесное возвращение Егора Сладкосолова на планету Земля» продолжает традиции ранней прозы Тоголя на современном житейском материале. Биографические страницы повести Григория Анчукова «Отпуск в Икорке» соседствуют с отрывками из романа Виктора Стаканова «Дни перед бедою» о военном

лихолетье. Короткие рассказы Валерия Бубельника подкупают способностью автора изобразить самые обыденные картинки нашего существования в неожиданном ракурсе.

Поэтический раздел журнала открывает строками-лейтмотивом Ивана Сафонова «Когда приходит ясная пора...». Тематически они продолжают в авторской подборке. Циклы стихотворений Александра Ромахова и Натальи Харитоновой, Николая Самойлова и Людмилы Титовой, Михаила Просяникова и Натальи Милыковой дают объёмный образ современной лирики, выросшей на лискинской почве.

Малоизвестные эпизоды биографии замечательного русского поэта Егора Исаева сменяются очерками о тяготах и самоотверженности простых советских людей в годы Великой Отечественной, выдержками из детских сочинений про войну. Эссе в далёком прошлом отчего края отзываются эхом в заметках Михаила Калугина о красоте и беззащитности родной природы. А особенности говора жителей близлежащих сёл и топонимика здешних мест находятся в живой связи с подробностями возведения в Лисках на берегу Дона архитектурной жемчужины региона - храма Владимирской иконы Божией Матери.

ВНИМАНИЕ: ТОРГИ!

Организатор торгов ООО ПЦ «Защитник»
(ИНН 3661060999, ОГРН 1133668035962; 394033, г. Воронеж, Ленинский пр-т, д. 172, тел./факс (473) 223-79-37, e-mail: pczashitnik@yandex.ru) сообщает, что **состоится продажа имущества ООО «Сатурн»** (ОГРН 1023600797164, ИНН 3608001814, 397550, Воронежская обл., Воробьевский р-н, с. Лепанов, ул. Горького, 6) по **Лоту №3** путем публичного предложения с приемом заявок до 11.02.2016г. Победитель - Толкачев Н.С. (г. Воронеж). Цена, предложенная победителем, - 407 288,70 руб. Заинтересованные по отношению к должнику, кредиторам, конкурентному управляющему у победителя торгов не имеется. В капитале победителя торгов конкурсный управляющий, СРО арбитражных управляющих, членом которого является арбитражный управляющий, не участвует.

Открытое акционерное общество «Домостроительный комбинат» (ОАО «ДСК») ПРОВодит ЗАСЕЛЕНИЕ ЖИЛЫХ ДОМОВ,

расположенных по адресам:
г. Воронеж, улица Курчатова, 36 (стр. поз. 1),
улица Курчатова, 36и (стр. поз. 2),
улица Курчатова, 36л (стр. поз. 3).

Дата заселения - 12.10.2015 г. Начало заселения - в 9.00.
При себе иметь паспорт и правоустанавливающие документы.
Справки по тел.: (473) 263-78-19, 263-99-77 с 8.30 до 17.30.

В Острожке по улице Садовой ПРОДАЕТСЯ КИРПИЧНЫЙ ДОМ

полезной площадью 62 м² со всеми удобствами и приусадебным участком 6 соток. Тел. 89507740386.

Коллектив редакции газеты «Коммуна» выражает искренние соболезнования ответственному секретарю Юрию Николаевичу Шамину по поводу постигшего его большого горя - смерти матери

Нины Фёдоровны ШАМИНОЙ.

«Коммуновцы».

Выражаем глубокие и искренние соболезнования члену Союз журналистов и писателей РФ, бывшему собственному корреспонденту «Коммуны» Петру Дмитриевичу Чалому и его семье по поводу невозможной утраты - скоростной смерти дочери

Елены Петровны МУШУРОВОЙ.

«Коммуновцы».

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Галина РОХМИН.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОН ДОЧЕРНЕГО ИЗДАНИЯ «КОММУНЫ»
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутату», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИФ «Воронеж» (394077, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2).

Газета выходит по вторникам, четвергам и пятницам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213.
Заказ № 2703. Тираж номера - 8320 экз.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Еженедельный тираж - 32720 экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.